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8月15日

今年10月から消費税率10％に　軽減税率も導入　早めの準備・対応を

　消費税率の適用税率を判定する原則的な考え方は、「商品の引渡しがあったとき」または「役
務の提供をしたとき」です。そして、その時点での税率が適用されます。

※10％と８％といった２つの消費税率が存在することにより、レジやシステムの新規導入や改修、
請求書等の書式も変更が必要、さらには従業員教育やトレーニングも実施しなければなりません。

消費税率の引上げスケジュール

適用税率の原則的な考え方

お問合せ

8%

8%

10%

10%

2019年
9月まで

2019年
10月1日

2019年10月1日

契約 納品

食事

納品

食事予約

2021年
3月31日

2023年
10月1日

税率

請求書等
の書式

転嫁対策
の法律

8% 標準税率10%　軽減税率8%

区分記載請求書 適格請求書（インボイス）

転嫁対策特別措置法

車の購入

レストラン

＜国税庁ホームページ＞http://www.nta.go.jp/
お近くの税務署の連絡先をご確認いただけます。

＜国税庁ホームページ 消費税の軽減税率制度について＞
http://www.nta.go.jp/zeimokubetsu/shohi/keigenzeiritsu/

　軽減税率対策補助金は、複数税率対応のため、中小・小規模事業者の皆様がレジやシステムの導入・改修をする際ご活用いただけます。キャッシュレス・
消費者還元事業は、決済端末の導入、決済手数料軽減、消費者へのポイント還元等を支援する制度です。

※1　原則として中小企業基本法上の中小企業で、課税所得が 15 億円以内である事業者が対象
※2　補助上限：1000 万円（発注システム）、150 万円（受注システム）。ハードウェアや一部パッケージ製品の自己負担額は異なる
※3　補助上限：150 万円。ハードウェアや一部パッケージ製品の自己負担額は異なる
※4　3 万円未満のレジの場合は自己負担額が 1/5 となる。タブレットは自己負担額が 1/2 となる　補助上限：レジ 1 台あたり 20 万円、券売機 1 台あたり 20 万円。1 事業者あたり上限 200 万円（別
　　　途、商品マスタの設定費用に対する補助あり）
※5　中小・小規模事業者は 5％還元、フランチャイズ等の場合は 2％還元となる。自動車や新築住宅の購入、医療・福祉や学校等の取引、高換金性の非課税取引、風営法・暴対法関連は対象外となる
※6　本制度の対象となる決済事業者を利用した場合に限られる（フランチャイズ等の事業者は対象外）

飲食料品 飲食料品とは、食品表示法に規定する食品（酒類を除きます。）をいい、一定の一体資産を含みま
す。外食やケータリング等は、軽減税率の対象品目には含まれません。

新　聞 新聞とは、一定の題号を用い、政治、経済、社会、文化等に関する一般社会的事実を掲載する週2
回以上発行されるもので、定期購読契約に基づくものです。

売上げや仕入れについて、取引ごとの税率により区分経理を行うことや、
区分記載請求書等を交付する必要があります。

飲食料品の売上げ・仕入れの両
方がある課税事業者の方

仕入れ（経費）について、取引ごとの税率により区分経理を行う等の対応
が必要となります。

飲食料品の売上がなくても、飲食料品
の仕入れ（経費）がある課税事業者の方

課税事業者と取引を行う場合、区分記載請求書等の交付を求められる場
合があります。

免税事業者の方

軽減税率（8％）の対象品目

飲食料品（食品表示法に規定する食品）=人の飲用又は食用に供されるもの・テイクアウト・宅配等　

酒類・外食・レストラン・

※一定の一体資産は、飲食料品に含まれます。

軽減税率の対象となる飲食料品の範囲

一
体
資
産（※

）　

ケータリング等　有料老人ホーム等で行う飲食料品の提供

全
て
の
事
業
者

軽減税率対象　　標準税率対象

軽減税率制度
　消費税率が2019年10月より現在の8％から10％に引上げられますが、一定の商品・サービスについては軽
減税率制度により8％になります。その対象となるのは、生活必需品である飲食料品と週2回以上発行で定期
購読される新聞です。ただし、全ての飲食料品が軽減税率の対象となるわけでなく、酒類や外食は対象外とな
ります。対象品目の税率を正しく判断するためには、酒類の定義や外食の定義を把握しなければなりません。ま
た実際に価格表示をどうするのか、請求書を含めた事務処理をどのように変更するか、これらを従業員が理解
し対応していくための従業員教育の実施も大切になります。

テイクアウトとイートインについて
◯適用税率は、「売り手」が「販売する」時点で判定します。テイクアウトもイートインも可能な場合は、販売時　
　点で、顧客に「意思確認」するなどにより判定します。

◯ポイント　適用税率は売り手が「販売時点」で判断。その後の顧客の動向によって適用税率が変わることはありません。

〈ファストフードの例〉

売り手 顧客イートインですか？
お持ち帰りですか？

店内で食べます

テイクアウトします

軽減税率 10%

標準税率   8％

飲食料品の取扱い（販売）がない事業者の方についても、消費税の軽減税率制度実施後は「区分経理」が必要となります
軽減税率制度は、全ての事業者の方に関係があります。飲食料品の取扱い（販売）がない事業者の方についても、仕入れや経費に軽減税率（8％）対象品目があれば、仕入れを税率ごとに区分する「区分経理」を行う必
要があります。また、消費税の仕入税額控除の適用を受けるためには、原則として「区分経理」をした帳簿の保存が必要となります。

帳簿の区分経理・記載事項について　2019年10月からは、現行の記載事項に加え、売上げ・仕入れ（経費）を税率ごとに区分して記載しなければなりません。

帳簿の
記載事項

【請求書等保存方式】（現行制度） 【区分記載請求書等保存方式】（2019年10月～）
・課税仕入れの相手方の氏名又は名称　　・取引年月日
・取引の内容　　　　　　　　　　　　　・取引の対価の額

左記の記載事項に加え
・軽減税率の対象品目である旨

「軽減税率対策補助金」と「キャッシュレス・消費者還元事業」の概要

軽減税率対策補助金事務局　0120-398-111　https://kzt-hojo.jp/
キャッシュレスポイント還元窓口　0570-000-655　https://cashless.go.jp/

お問合せ先

キャシュレス・消費者還元事業
中小・小規模事業者の登録受付中
実施期間：2019年10月～2020年6月

軽減税率対策補助金

自己負担額1/4
2019年9月30日までに
導入・修正・支払が必要

受発注システム（B型）

請求書システム（C型）

レジと周辺機器（A型）

流 通
階 段
B to B

小 売
段 階
 B to C

受発注システムの改修※2　　電子的な受発注システムを改修・入替

請求書システムの改修※3　　税率ごとに区分して合計した税込額等を記載

複数税率レジと周辺機器の導入※4

決済金額※5　　消費者へのポイント5％還元

決済手数料※6　　加盟店手数料が3.25％以下に、さらにその1/3を補助

決済端末※6　　端末代金の自己負担額0円

軽減税率対象商品の販売　有　　（※無の場合は対象外)

医薬品・医薬部外品等



㈱マルモ機械 ■本社：茅野市本町西　　 ☎72-2288
■たてしな店：茅野市豊平山寺  ☎73-4455
■原支店：原村中新田　　 ☎79-2919

日曜・祝日
も営業

明治27年創業・機械のお求めは、アフターサービス安心の地元・専門店で！！

ホンダ耕うん機　サ・ラ・ダ

家庭菜園に大人気の決定版!

FF300(LT)
チェンソー・刈払機専門店

コンパクトに格納ハンドル折りたたみOK!

特別価格は
店頭発表

スチールチェンソー
MS170（30.1cc バー 30㎝)
21,300円 （税込）より特

世界の超一流メーカーチェンソー
スチール・ハスクバーナ・ゼノア・
共立・新ダイワ

スチール
Shop共立・新ダイワ

サービス
指定店

共立・新ダイワ
サービス
指定店

デフ付

本　社
〒391-8580 長野県茅野市本町西4番25号
TEL（0266）72-7221
 FAX（0266）72-8790
松本営業所　　　　　　〒390-0821
長野県松本市筑摩4丁目22番19号
TEL（0263）24-2340
 FAX（0263）24-2341
塩尻営業所　　　　　　
〒399-0711 長野県塩尻市片丘7378
TEL（0263）87-2550
 FAX（0263）87-2551
HPアドレス　http://www.tutihasi.co.jp/

お問合せ　TEL0266-72-2312

新米・古米
買い取り実施中
㈲入倉米穀

体験畑あります!
この他に数機種
あります！

最大耕幅

450
mm

最大耕深

160
mm

174,744円 （税込）
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楽
園
信
州
ち
の
協
議
会

︵
朝
倉
平
和
会
長
︶
は
先
月

27
日
に
大
阪
天
満
橋
О
Ｍ

Ｍ
ビ
ル
に
て
開
催
さ
れ
た

﹁
お
い
で
や
！
田
舎
暮
ら
し

フ
ェ
ア
﹂
に
茅
野
市
ブ
ー

ス
を
出
展
し
、
茅
野
市
の

概
要
や
移
住
促
進
活
動
の

取
り
組
み
に
つ
い
て
来
場

者
に
向
け
説
明
を
行
っ
た
。

　
田
舎
暮
ら
し
フ
ェ
ア
で

は
地
方
へ
の
移
住
促
進
活

動
を
行
う
自
治
体
や
団
体

が
参
加
す
る
国
内
最
大
級

の
イ
ベ
ン
ト
と
な
っ
て
お

り
、
当
日
は
多
く
の
来
場

者
が
会
場
に
訪
れ
た
。
茅

野
市
の
ブ
ー
ス
に
は
開
場

後
早
速
訪
問
が
あ
り
、
移

住
を
考
え
始
め
た
ば
か
り

の
方
か
ら
茅
野
市
に
つ

い
て
知
識
の
あ
る
方
ま

で

様

々

な

方

が

訪

れ
、

求
人
内
容
の
状
況
や
茅

野
市
の
見
ど
こ
ろ
、
特

産
物
な
ど
の
情
報
を
来

場
者
に
伝
え
た
。

　
移

住

を

考

え

る

に

あ

た
っ
て
そ
の
方
の
今
後
の

生
活
を
理
想
に
近
づ
け
る

た
め
や
、
セ
カ
ン
ド
ラ
イ

フ
を
楽
し
む
た
め
に
ミ
ス

マ
ッ
チ
は
防
が
な
け
れ
ば

な
ら
な
い
。
楽
園
信
州
ち

の
で
は
、
茅
野
市
に
移
住

を
考
え
て
い
る
方
の
ニ
ー

ズ
を
お
聞
き
し
、
疑
問
を

で
き
る
だ
け
解
決
で
き
る

よ
う
に
市
内
物
件
見
学
ツ

ア
ー
の
開
催
や
、
今
後
行
わ

れ
る
移
住
マ
ッ
チ
ン
グ
イ
ベ

ン
ト
に
積
極
的
に
参
加
す
る

予
定
と
な
っ
て
い
る
。

茅野市ブースで来場者に説明を行う様子

「
新
技
術
・
新
工
法
展
示
商
談
会

　
　
　

 

in 

D
A
I
H
A
T
S
U
」を
開
催

お
い
で
や
！
田
舎
暮
ら
し
フ
ェ
ア
に
出
展

軽
ト
ラ
市
を
開
催
！

新鮮な野菜などが販売された

　
茅
野
T
M
O
︵
会
長
　
宮

坂
孝
雄
茅
野
商
工
会
議
所

会
頭
︶
が
主
催
す
る
、
ち
の

軽
ト
ラ
市
が
先
月
27
日
に

宮
川
の
寒
天
蔵
前
を
会
場

に
開
催
さ
れ
た
。

　
軽
ト
ラ
市
は
こ
れ
ま
で

決
ま
っ
た
曜
日
に
開
催
を

し
て
き
た
が
、
今
年
は
イ
ベ

ン
ト
集
客
の
相
乗
効
果
を

狙
い
、
他
イ
ベ
ン
ト
と
の
同

時
開
催
を
行
っ
て
い
る
。
こ

の
日
も
上
川
橋
の
開
通
イ

ベ
ン
ト
や
く
ら
の
市
と
合

わ
せ
て
実
施
さ
れ
た
。

　
当
日
は
台
風
が
近
づ
い

て
お
り
、
時
折
雨
が
降
る
あ

い
に
く
の
天
気
と
な
っ
て

し
ま
っ
た
が
、
夏
本
番
を
迎

え
、
取
れ
た
て
の
野
菜
な
ど

を
中
心
に
、
買
い
求
め
る

人
々
で
賑
わ
っ
た
。

　
次
回
以
降
の
軽
ト
ラ
市

予
定
は
以
下
の
通
り

■
８
月
24
日

　︵
駅
東
口
周
辺
・
建
設
産

　
業
フ
ェ
ア
と
同
時
開
催
︶

■
９
月
15
日

　︵
駅
東
口
周
辺
・
サ
イ
エ
ン

　
ス
フ
ェ
ス
タ
と
同
時
開
催
︶

■
10
月
27
日

茅
野
の
朝
に
賑
わ
い
を

　
N
A
G
A
N
O
も
の
づ
く
り
諏

訪
圏
域
﹁
新
技
術
・
新
工
法
展
示

商
談
会
﹂
実
行
委
員
会
は
、
先
月

２６
日
に
ダ
イ
ハ
ツ
工
業
㈱
池
田

第
一
工
場
に
て
﹁
新
技
術
・
新
工

法
展
示
商
談
会
﹂
を
開
催
し
た
。

ダ
イ
ハ
ツ
が
求
め
る
性
能
や
魅

力
を
高
め
、
軽
量
化
・
省
力
化
・

自
動
車
の
静
粛
等
に
適
う
技
術

や
工
法
、
新
素
材
の
ニ
ー
ズ
に
応

え
た
商
談
会
。

　
商
談
会
に
は
諏
訪
地
域
の
企

業
を
中
心
に
４２
社
４
４
ブ
ー
ス

が
出
展
。
当
日
は
ダ
イ
ハ
ツ
の

ト
ッ
プ
を
は
じ
め
、
調
達
、
技
術
、

営
業
、
管
理
部
門
等
か
ら
１０
名

以
上
の
役
員
と
ダ
イ
ハ
ツ
社
員

が
ブ
ー
ス
を
訪
れ
た
。
ま
た
、
長

野
県
側
か
ら
は
太
田
副
知
事
を

は
じ
め
、
諏
訪
圏
域
の
首
長
、
商

工
会
議
所
役
員
に
よ
る
ト
ッ
プ

セ
ー
ル
ス
を
実
施
し
、
一
日
の
来

場
者
数
は
約
３
５
０
名
で
あ
っ

た
。
ダ
イ
ハ
ツ
役
員
か
ら
は
、﹁
複

雑
な
形
状
加
工
技
術
力
に
驚
い

た
﹂、﹁
例
え
小
さ
い
部
品
で
あ
っ

て
も
、
ど
こ
か
で
ダ
イ
ハ
ツ
と
し

て
の
目
的
に
合
う
可
能
性
が
高

い
商
品
が
数
多
く
あ
る
﹂、﹁
良
い

製
品
を
作
っ
て
い
る
が
、
更
に
一

歩
も
二
歩
も
踏
み
込
ん
だ
安
全

装
置
等
の
製
品
づ
く
り
へ
の
技

術
・
工
法
を
水
平
展
開
す
る
と
よ

い
﹂
な
ど
の
声
が
聞
か
れ
た
。

ダイハツ㈱池田第一工場内にて

ユ
ー
ア
イ
タ
ウ
ン
共
栄
会

　
ユ
ー
ア
イ
タ
ウ
ン
共
栄

会
︵
伊
藤
達
成
会
長
︶
主
催

の
サ
マ
ー
フ
ェ
ス
タ
が
横
内

中
央
公
園
に
て
先
月
28
日

に
開
催
さ
れ
た
。
夏
の
音
楽

の
祭
典
と
し
て
毎
年
楽
し

み
に
し
て
い
る
方
も
多
く

当
日
は
大
勢
の
方
が
来
場

し
、盛
り
上
が
り
を
見
せ
た
。

　
今
年
度
は
東
海
大
学
付

属
諏
訪
高
等
学
校
チ
ア

リ
ー
デ
ィ
ン
グ
部
、
吹
奏

楽
部
と
長
野
県
の
ア
マ

チ
ュ
ア
有
名
バ
ン
ド
、﹁
エ

イ
ト
サ
ー
テ
ィ
ー
・
ビ
ッ
グ

バ
ン
ド
﹂、﹁
サ
ウ
ス 

ス
ウ
ィ

ン
グ
オ
ー
ケ
ス
ト
ラ
﹂、

﹁
ソ
ー
ナ
イ
ス
オ
ー
ケ
ス
ト

ラ
﹂、﹁
ザ 

ビ
ッ
グ
バ
ン
ド 

オ
ブ
・
ミ
ュ
ー
ジ
ッ
ク
ト
イ

ズ
﹂
の
４
組
の
バ
ン
ド
に
よ

る
演
奏
が
行
わ
れ
、
暑
さ
に

も

負

け

な

い

程

の

パ

フ
ォ
ー
マ
ン
ス
が
披
露
さ
れ

た
。
迫
力
の
あ
る
生
演
奏
に

訪
れ
た
方
は
皆
、
魅
了
さ

れ
て
い
た
。

　
そ
の
他
、
音
楽
イ
ベ
ン
ト

の
他
に
も
公
園
内
に
は
屋

台
が
設
置
さ
れ
、
夏
祭
り
の

雰
囲
気
も
味
わ
う
こ
と
が

で
き
、
思
い
出
に
残
る
、
家

族
そ
ろ
っ
て
楽
し
め
る
イ
ベ

ン
ト
と
な
っ
た
。

サマーフェスタの様子

サ
マ
ー
フ
ェ
ス
タ
開
催
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地域産業と共に躍進する

SUWA KAMOTU

諏訪貨物自動車株式会社
本社／〒391-0001　長野県茅野市ちの 3442-1
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(3)   第554号 ちの会議所ニュース 令和元年8月15日

生
産
管
理
シ
ス
テ
ム
の
作
り
方

講師の飯能精密工業㈱取締役　豊田美子さん
ＧＫサポート代表　本庄広行氏

　
当
所
︵
工
業
委
員
会
︶
主
催
、

茅
野
・
産
業
振
興
プ
ラ
ザ
共
催
、

茅
野
市
精
密
工
業
連
合
会
の
後
援

事
業
と
し
て
、
先
月
１２
日
に
﹁
小

規
模
製
造
業
を
対
象
と
し
た
生
産

管
理
シ
ス
テ
ム
の
作
り
方
﹂
セ
ミ

ナ
ー
を
開
催
し
、
10
社
20
名
の
参

加
が
あ
っ
た
。
講
師
に
は
飯
能
精

密
工
業
㈱
取
締
役
豊
田
美
子
さ
ん

と
Ｇ
Ｋ
サ
ポ
ー
ト
代
表
の
本
庄
広

行
氏
を
お
迎
え
し
た
。
第
一
部
で

は
、
手
書
き
、
電
卓
、
表
計
算
ソ
フ

ト
か
ら
脱
却
し
た
生
産
管
理
シ
ス

テ
ム
の
紹
介
と
し
て
、
実
際
に
現

場
改
善
を
実
施
し
た
豊
田
さ
ん
か

ら
事
例
を
交
え
た
シ
ス
テ
ム
の
紹

介
を
い
た
だ
き
、
第
二
部
で
は
本

庄
氏
よ
り
、
小
規
模
な
事
業
所
で

も
取
り
組
み
易
く
低
コ
ス
ト
で
導

入
で
き
る
生
産
管
理
シ
ス
テ
ム
と

し
て
、
自
分
た
ち
で
作
る
こ
と
の

大
切
さ
か
ら
デ
ー
タ
ベ
ー
ス
ソ
フ

ト
﹁
桐
﹂
を
活
用
し
た
生
産
管
理

シ
ス
テ
ム
の
構
築
方
法
の
説
明
、

さ
ら
に
バ
コ
ー
ド
ス
キ
ャ
ナ
か
ら

の
入
力
の
デ
モ
ま
で
行
わ
れ
た
。

当
所
を
含
め
た
諏
訪
地
区
の
商
工

会
議
所
、
茅
野
・
産
業
振
興
プ
ラ

ザ
と
の
連
携
事
業
と
し
て
、
継
続

的
な
支
援
を
実
施
し
て
参
り
ま
す

の
で
、
生
産
管
理
シ
ス
テ
ム
の
導

入
に
ご
興
味
の
あ
る
事
業
所
様
は

お
気
軽
に
お
問
合
せ
く
だ
さ
い
。

問
い
合
せ
先

茅
野
商
工
会
議
所
経
営
支
援
課

︵
７
２ ‒ 

２
８
０
０
︶

　
当
所
で
は
先
月
17
日
に
総

務
省
が
推
進
す
る
統
一
Q
R

コ
ー
ド
﹁
J
P
Q
R
﹂
普
及
事

業
の
事
業
者
向
け
説
明
会
を

茅
野
商
工
会
議
所
会
館
で
開

催
し
、
事
業
者
ら
47
名
が
参
加

し
た
。

　
本
事
業
は
全
国
に
先
駆
け

て
４
県
︵
長
野
、
岩
手
、
和
歌

山
、
福
岡
︶
を
対
象
に
８
月
１

日
〜
２
０
２
０
年
１
月
31
日
ま

で
行
う
実
証
実
験
。
各
社
個
別

に
発
行
し
て
い
る
﹁
Q
R
コ
ー

ド
﹂
の
規
格
を
統
一
し
、
複
数

の
決
済
事
業
者
の
サ
ー
ビ
ス

が
一
つ
の
コ
ー
ド
で
使
用
で
き

る
﹁
J
P
Q
R
﹂
を
導
入
す
る

こ
と
で
、
事
業
者
︵
店
舗
︶
と
利

用
者
の
利
便
性
向
上
を
図
る
。

普
及
事
業
に
は
７
つ
の
決
済
会

社
︵
a
u 

P
A
Y,
O
r
i

g
a
m
i 

P
a
y
,
J-
C

o
i
n 

P
a
y
,
ゆ
う
ち
ょ

P

a

y

,

メ

ル

ペ

イ

,

L
I
N
E 

P
a
y
,
d
払

い
︶
が
参
画
し
、
事
業
者
は
一

括
し
て
各
決
済
サ
ー
ビ
ス
へ

登
録
申
請
す
る
こ
と
が
で
き

る
。
他
に
も
10
月
か
ら
始
ま

る
経
済
産
業
省
の
﹁
キ
ャ
ッ

シ
ュ
レ
ス
・
消
費
者
還
元
事

業
﹂
に
も
同
時
に
申
請
で
き
、

低
廉
な
手
数
料
、
売
上
や
入

金
予
定
日
の
統
一
管
理
画
面

が
利
用
で
き
る
な
ど
の
メ

リ
ッ
ト
が
あ
る
。

　
本
事
業
へ
の
申
込
先
は
茅

野
商
工
会
議
所
。
締
切
は
８
月

30
日
ま
で
と
な
っ
て
い
る
。
各

済
事
業
者
の
審
査
や
﹁
キ
ャ
ッ

シ
ュ
レ
ス
・
消
費
者
還
元
事

業
﹂
の
登
録
手
続
き
に
時
間
が

か
か
る
た
め
早
め
、
事
務
局
で

は
早
め
の
申
請
を
お
願
い
し

て
い
る
。

JPQR普及事業説明会の様子 キャッシュレス決済の現状を解説

統
一
Q
R
コ
ー
ド「
J
P
Q
R
」普
及
事
業
説
明
会
を
開
催

　
当
所
で
は
先
月
31
日
に

﹁
知
っ
て
得
す
る
キ
ャ
ッ

シ
ュ
レ
ス
化
！
０
か
ら
始

め
る
超
入
門
講
座
﹂
を
開

催
し
、
幅
広
い
業
種
か
ら

約
20
名
が
参
加
し
た
。
講

師
は
中
小
企
業
診
断
士
の

橋
本
泉
氏
が
務
め
た
。

　
現
在
日
本
で
は
、
主
な

決
済
手
段
と
し
て
現
金
が

占
め
て
お
り
、
諸
外
国
と

比
較
し
て
キ
ャ
ッ
シ
ュ
レ

ス
比
率
が
低
い
。
訪
日
客

の
増
加
も
あ
り
、
キ
ャ
ッ

シ
ュ
レ
ス
環
境
の
整
備
が

不
可
欠
と
さ
れ
て
い
る
。

ま
た
、
10
月
か
ら
は
消
費

税
の
引
き
上
げ
が
予
定
さ

れ
て
お
り
、
こ
れ
に
合
わ

せ
て
経
済
産
業
省
で
は

﹁
キ
ャ
ッ
シ
ュ
レ
ス
・
消
費

者
還
元
事
業
﹂
を
行
い
、

事
業
者
・
消
費
者
双
方
に

お
け
る
キ
ャ
ッ
シ
ュ
レ
ス

化
を
推
進
す
る
。

　
キ
ャ
ッ
シ
ュ
レ
ス
決
済
は

大
き
く
ク
レ
ジ
ッ
ト
カ
ー
ド

や
電
子
マ
ネ
ー
、
Q
R
コ
ー

ド
決
済
な
ど
が
あ
り
、
そ
の

利
用
方
法
は
接
触
型
、
非
接

触
型
、
コ
ー
ド
読
み
取
り
型

な
ど
が
あ
る
。
最
近
で
は
特

に
Q
R
コ
ー
ド
決
済
が
次
々

と
誕
生
し
て
い
る
。
セ
ミ

ナ
ー
で
は
そ
れ
ぞ
れ
の
決
済

手
段
や
レ
ジ
シ
ス
テ
ム
、
各

決
済
会
社
の
サ
ー
ビ
ス
内
容

を
比
較
し
、
そ
れ
ぞ
れ
の
メ

リ
ッ
ト
、
デ
メ
リ
ッ
ト
を
分

か
り
や
す
く
解
説
し
た
。

　
事
業
者
に
と
っ
て
キ
ャ
ッ

シ
ュ
レ
ス
導
入
は
決
済
手
数

料
が
発
生
す
る
場
合
も
あ
る

が
、
多
く
の
場
合
そ
れ
を
上

回
る
メ
リ
ッ
ト
が
あ
る
と
ア

ド
バ
イ
ス
し
た
。

事
業
者
向
け
キ
ャ
ッ
シ
ュ
レ
ス
入
門
セ
ミ
ナ
ー
を
開
催

　
茅
野
・
産
業
振
興
プ
ラ

ザ
で
は
、
令
和
元
年
９
月
１

日
︵
日
︶
の
第
28
回
品
質
管

理
︵
Ｑ
Ｃ
︶
検
定
試
験
に
向

け
た
事
前
対
策
講
座
を
開

催
し
た
。

　
事
前
対
策
講
座
は
、
今
回

も
そ
れ
ぞ
れ
の
試
験
範
囲

に
沿
っ
た
講
義
・
演
習
と
過

去
問
に
対
す
る
解
説
な
ど
、

公
立
諏
訪
東
京
理
科
大
学

工
学
部
の
奥
原
教
授
の
指

導
の
も
と
行
わ
れ
た
。

　
事
前
対
策
講
座
は
、
２
級

と
３
級
の
そ
れ
ぞ
れ
に
つ

い
て
行
わ
れ
、
２
級
は
14
名

の
方
が
土
曜
日
と
日
曜
日

４
日
間
、
３
級
は
49
名
の
方

が
土
曜
日
３
日
間
に
わ
た

り
9
時
か
ら
16
時
ま
で
学

習
し
た
。

　
講
義
は
、
公
立
諏
訪
東

京
理
科
大
学
４
４
７
教
室

で
行
わ
れ
、
３
級
は
受
講

者
多
数
の
た
め
急
遽
４
３

１
の
大
教
室
に
変
え
て
実

施
し
た
。
奥
原
先
生
か
ら

持
ち
帰
る
の
も
大
変
な
ほ

ど
の
資
料
が
渡
さ
れ
た
上

に
、
宿
題
も
出
さ
れ
、
熱
心

な
方
は
家
に
帰
っ
て
か
ら

も
必
死
に
学
習
さ
れ
た
と

の
こ
と
。

　
従
来
、
２
級
の
平
均
合
格

率
は
約
20
％
、
３
級
は
50
％

で
す
が
、
こ
の
事
前
講
座
を

受
講
さ
れ
た
受
検
者
の
方

の
合
格
率
は
こ
れ
ら
の
数

値
を
大
幅
に
上
回
る
場
合

が
多
く
、
今
回
も
本
番
で
の

実
績
が
期
待
さ
れ
る
。

一言も聞き漏らさないと
真剣に取り組む受講生の皆さん

茅野・産業
振興プラザ通信

品
質
管
理（
Ｑ
Ｃ
）検
定
事
前
対
策
講
座
の
開
催

〜
費
用
を
抑
え
て
自
社
の
業
務
に
マ
ッ
チ
し
た
シ
ス
テ
ム
〜
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資源保護と環境保全のため、
植物性インキを使用しています。

アクサ生命保険株式会社
諏訪営業所　茅野分室
〒391-0002　茅野市塚原1-3-20　茅野商工会館3Ｆ

アクサ生命保険株式会社
松本支社　諏訪営業所　
〒392-0023　諏訪市小和田南14-7 諏訪商工会議所3F　 
TEL 0266-53-8955 （代）

　
お
盆
と
言
え
ば
、
諏
訪
湖
の
花
火
大
会
で
す
ね
。

と
こ
ろ
で
諏
訪
湖
の
花
火
は
、
全
国
的
に
ど
の
程
度
の
位
置
づ

け
な
ん
だ
ろ
う
と
思
い
、
調
べ
て
み
ま
し
た
。

　
三
大
花
火
大
会
は
、
大
曲
。
土
浦
、
長
岡
で
す
が
、
圧
倒
的
に
諏
訪
湖

が
全
国
１
位
な
の
は
、
打
上
本
数
で
す
。
そ
の
数
、
四
万
発
で
す
。
他
の

大
会
は
、
多
く
て
二
万
発
な
の
で
、
と
び
ぬ
け
て
い
ま
す
。
観
覧
客
数
は

五
十
万
人
で
二
十
位
台
前
半
。﹁
行
っ
て
良
か
っ
た
﹂
評
価
は
三
十
五
位
。

総
合
評
価
は
全
国
五
位
く
ら
い
で
し
ょ
う
か
。

　
集
計
す
る
団
体
に
よ
っ
て
、
評
価
は
ま
ち
ま
ち
で
す
が
、
こ
ん
な

も
の
で
す
ね
。

　
最
近
は
、
観
光
バ
ス
で
茅
野
駅
ま
で
来
て
、
は
た
ま
た
、
茅
野
市

に
泊
ま
っ
て
電
車
で
諏
訪
湖
に
行
っ
て
、
花
火
を
観
て
戻
っ
て
く

る
と
い
う
ル
ー
ト
が
、
人
気
が
出
て
い
る
よ
う
で
す
ね
。

　
諏
訪
地
方
の
ハ
ブ
駅
と
し
て
の
茅
野
駅
の
役
割
は
、
こ
ん
な
所

に
も
あ
り
ま
し
た
。

S
・
T

No.140

　
今
回
は
茅
野
市
豊
平
に

あ
り
ま
す
ギ
ャ
ラ
リ
ー
カ

フ
ェ
そ
よ
風
さ
ん
に
お
邪

魔
し
ま
し
た
。

店
内
に
入
る
前
に
広
が
る

の
は
、
お
店
の
向
か
い
の

道
か
ら
全
体
を
望
む
こ
と

が
で
き
る
美
し
い
八
ヶ
岳

の
景
色
。
ま
た
、
北
に
は

車
山
や
蓼
科
山
、
南
に
は

甲
斐
駒
ケ
岳
が
見
え
る
好

立
地
と
な
っ
て
お
り
ま
す
。

お
店
の
中
に
入
る
と
気
さ

く
な
店
主
の
明
る
い
笑
顔

と
落
ち
着
い
た
店
内
の
雰

囲
気
が
出
迎
え
て
く
れ
、

入
り
口
付
近
や
店
内
、
ト

イ
レ
な
ど
に
店
主
手
作
り

の
陶
芸
品
が
置
か
れ
、
こ

だ
わ
り
の
あ
る
店
づ
く
り

と
も
な
っ
て
お
り
ま
す
。

店
主
の
思
い
は
、﹁
１
日
を

通
し
て
く
つ
ろ
い
で
も
ら

え
る
場
所
づ
く
り
﹂
と
の

こ
と
で
、
そ
の
思
い
通
り

の
安
ら
ぎ
を
感
じ
ま
し
た
。

　
ギ
ャ
ラ
リ
ー
カ
フ
ェ
の

ネ
ー
ミ
ン
グ
通
り
、
店
内

で
は
様
々
な
ア
ー
ト
に
触

れ
る
こ
と
が
で
き
ま
す
。

８
月
半
ば
ま
で
は
版
画
展

が
行
わ
れ
て
お
り
、
今
後

は
ク
リ
ス
タ
ル
ボ
ウ
ル
に

よ
る
演
奏
や
パ
ン
作
り
教

室
な
ど
イ
ベ
ン
ト
も
盛
り

だ
く
さ
ん
。
展
示
さ
れ
る

芸
術
作
品
は
月
ご
と
異
な

り
様
々
な
芸
術
に
触
れ
る

こ
と
が
で
き
ま
す
。
ま
た
、

二
階
席
は
一
度
訪
れ
る
と

帰
り
た
く
な
く
な
る
よ
う

な
リ
ラ
ッ
ク
ス
で
き
る
空

間
が
広
が
っ
て
お
り
ま
す
。

一
息
つ
き
た
い
と
き
や
気

分
転
換
の
際
に
ぴ
っ
た
り

の
空
間
で
す
。

　
提
供
メ
ニ
ュ
ー
等
の
詳

細
、
お
店
に
つ
い
て
は
ホ
ー

ム
ペ
ー
ジ
を
ぜ
ひ
ご
覧
く

だ
さ
い
。
皆
さ
ん
も
一
度

﹁
至
福
の
く
つ
ろ
ぎ
﹂
を
体

感
し
に
ギ
ャ
ラ
リ
ー
カ

フ
ェ
そ
よ
風
さ
ん
を
訪
れ

て
み
て
は
い
か
が
で
す
か
。

開催期間
2019年 9月7日土 ～ 10月26日土
9/7（土）、9/14（土）、9/28（土）、10/5（土）10/12（土）、10/26（土）計6日間

定　　員　30名（定員になり次第募集終了）
募集対象　創業予定者ほか
締　　切　8月 20 日（火）
受　講　料　10,000 円（初日に集金いたします）
会　　場　テクノプラザおかや（岡谷駅より徒歩1分）
　　　　　岡谷市本町 1丁目 1番 1号
　　　　　TEL：0266-21-7000

 
 

主　催 ■ 茅野商工会議所・岡谷商工会議所・諏訪商工会議所・下諏訪商工会議所
　　　  　（諏訪エリア商工会議所広域専門事業）
共　催 ■ 茅野市、岡谷市、諏訪市、下諏訪町、諏訪信用金庫、八十二銀行、長野銀行、
　　　　  長野県信用組合、日本政策金融公庫、長野県信用保証協会

日商簿記検定 3級試験講座
日程　令和元年9月26日（木）～11月14日（木）全15回
　　　 　毎週月曜・木曜（祝日の場合は翌日開催・講師の都合上開催曜日に変則箇所あり）

◆時　　間　18：30～20：30
◆会　　場　茅野商工会議所　3F　301号室（茅野市塚原1-3-20）
◆講　　師　税理士　原　剛志　氏（原　剛志　税理士事務所）　
◆受　講　料　10,000円（テキスト代・税込）（※受講料は初回講座にてお支払い頂きます）
◆定　　員　20名（先着順）（10名に満たない場合は中止とさせていただきます）
◆持　ち　物　筆記用具、電卓等
◆申込期間　令和元年　8月1日（木）～9月13日（金）まで
◆申　　込　茅野商工会議所新着情報よりチラシをダウンロードし必要事項をご記入の上、

FAX（72-9030）にて、茅野商工会議所までお送りいただくか、直接TEL
（72-2800）にてお申込み下さい。

主催：茅野商工会議所・茅野中小企業相談所／共催：（一社）諏訪法人会茅野支部
　　　茅野市塚原1-3-20　TEL：72-2800　FAX：72-9030
　　　詳細は茅野商工会議所ホームページ「新着情報」をご覧ください。

働き方改革関連法対

無料個別相談会のお知らせ
就業規則等の変更はお済ですか？
①年次有給休暇の確実な取得が必要です！

②時間外労働の上限規制が導入されます！

③正社員と非正規写真の間の不合理な待

　遇差が禁止されます！

はじめの一歩！ 諏訪地域創業スクール

お 申 し 込 み
お 問 い 合 わ せ

申し込み
フォーム
QR コード

岡谷商工会議所　岡谷市郷田 1-4-11
TEL 0266-23-2345 FAX 0266-22-9056

時間帯
１クール　１０：００～１１：３０
２クール　１３：００～１４：３０
３クール　１５：００～１６：３０
（ご相談は１社９０分とさせていただきます）

日時：８月２８日（水）１０：００～１６：３０

場所：茅野商工会議所

相談員：長野県社会保険労務士会諏訪支部所属　社会保険労務士

申込み：茅野商工会議所ホームページより申込用紙をダウンロードし必要事項をご

記入の上、岡谷商工会議所へFAX（22‐9056）にてお申し込みください。

申込み締切：８月１９日（月）　問合せ：TEL23-2345　岡谷商工会議所

日程 テーマ 講座内容（補足） 時間 特定創業支援等

1 9/7 ㊏
9：00
～ 17：30

セミナーのあら
ましを理解し、
実際の創業者に
触れる

創業スクール概要・カリキュラム説明 1.0h
創業前の心構え 2.0h ★経営
創業経験者のミニセミナー「創業体験談セミナー」1.5h
いろんな経営者のタイプを見る 1.5h
グループワーク会社を思い描く① 1.5h
交流会

29/14㊏
9：00
～ 17：00

創業のあらまし
と事業の組み立
てを理解する

グループワーク会社を思い描く②
ワーク＆グループ発表 2.0h

創業って何だろう 1.0h ★人材育成★経営
経営理念と経営戦略と経営計画 2.0h ★経営
苦手なものが勝負を分ける～お金のやりくり 2.0h ★財務

39/28 ㊏
9：00
～ 17：00

支援施策と経営
分析手法を知る

創業時の手続き・ルール・支援施策 2.0h
4P 分析 1.0h ★販路開拓
IT を活用した販売促進 1.5h ★販路開拓
SWOT 分析、PDCAサイクル 2.5h ★経営

410/5㊏
9：00
～ 17：00

お金と法律を理
解する

記帳、決算、納税 2.5h ★財務
資金調達の方法 0.5h
会社と法律 1.5h
信用保証協会の仕組みと役割 0.5h
金融機関、信用情報機関について 1.5h
制度資金とその仕組み 0.5h

510/12㊏
9：00
～ 17：00

創業計画を作成
する①

創業計画の重要性 1.0h

創業事業計画書作成① 6.0h

610/26㊏
9：00
～ 17：00

創業計画を作成
する②

創業事業計画書作成② 3.0h
発表と講評 4.0h
交流会（予定）

●基本的に 6日間全てに参加されることを前提としたプログラムです。
●申込者には後日詳細をお知らせします。●カリキュラムは変更になる場合があります。

カリキュラム　（12時～13 時は昼食　各自にて）

２０１９年建設産業フェア
安心の地元企業が参加！！住まいのパートナー。プロが教えるあなたの夢のお手伝い。
建築リフォーム相談。住まいのお困りごとご相談等は何でもご相談ください。

日　　時：令和元年 8月24日（土）　１０：００～１６：３０
開　　場：茅野市民館ロビー・中庭・イベントスペース

同時開催：不動産まつり /エキナカ市

それいけ！ アンパンマン ショー

場所：茅野市民館マルチホール　主催：茅野商工会議所建設産業委員会　　

詳細は茅野商工会議所ホームページ「新着情報」をご覧ください。
問合せ：TEL 72-2800　FA X 72-9030

1 回目 １１：００～ 2 回目 1 5：００～

い
ら
っ
し
ゃ
い
ま
せ

ギ
ャ
ラ
リ
ー
カ
フ
ェ
　
そ
よ
風

住所◎茅野市豊平５９３２‐５
TEL◎０２６６‐７５‐２９８７
営業時間◎１０：００～１８：００
定休日◎月・火（臨時休業あり）

ギャラリーカフェ　そよ風

ギャラリーカフェ　そよ風

観覧無料

詳細は茅野商工会議所ホームページ「新着情報」をご覧ください。
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